

## В музее Боевой славы

9 октября исполнилось 77 лет со дня изгнания немецких захватчиков с кубанской земли. Совет школьного музея провел экскурсию в музей. Остановившись на экспозициях, посвященных боевым действиям по освобождению Новороссийска от фашистов. В ночь на 25-е сентября гвардейцы 166-го полка Иркутской дивизии были высажены с кораблей Черноморского флота на косу Бугазского лимана в районе станицы Благовещенской. Они отрезали единственный путь отхода противнику, отступающему вдоль побережья Черного моря на Таманский полуостров. В начале октября 1943 года окончены бои на кубанской земле. Последний фашист был уничтожен. С интересом 5-классники послушали рассказ членов совета школьного музея о Защитниках Пашковской переправы,



Пашковская понтонная переправа. Именно по ней из Краснодара вывозились ценности, и по ней уходили беженцы. И это она не давала немцам занять плацдарм на левом берегу реки.



Здесь и оставили тех самых вчерашних мальчишек, которые должны были прикрывать отход основных сил. Все происходило поспешно, вчерашние мальчишки даже не получили форму, не успели принять присягу. Мальчишек собирали группами в школах, в госпиталях.



Ребята с слушали рассказ от том как необученные вчерашние школьники, стояли стеной. Ни артиллерия, ни танки, ни самолеты не смогли сломить их. Конечно, им было страшно, но ребята стояли насмерть. И падали наземь с криком «Мама!». Почти все они погибли, в живых

осталось только шестеро, пятеро из них – казаки Екатеринодарского районного общества проживали в г. Краснодаре:

Виктор

Александрович Уваров, Евгений Иванович Пашенко, Сергей Григорьевич Дробязко, Виталий Михайлович Басий, Юрий Тимофеевич Просоедов.



Нельзя забыть юных краснодарцев, защищавших наш любимый город.

В заключение было прочитано стихотворение В. Бакалдина " На приречной рыжей полосе". О мальчишках, что легли под Краснодаром, на приречной рыжей полосе.»

Вряд ли кто из нас знал об этой печальной и страшной странице из истории города, но теперь вряд ли кто об этом забудет. Юные воины, отдавшие за нас жизнь, имели право жить дальше, имели право на счастье, и они не виноваты в том, что жили

в такое  
тяжелое

